

**Летний оздоровительный лагерь с
дневным пребыванием детей
«Веселая планета»**

**Муниципального бюджетного
общеобразовательного учреждения
Константиновской средней
общеобразовательной школы № 7
города Пятигорска**

I поток

3 июня – 24 июня 2024 года

ОТЧЕТ О РАБОТЕ И ЛАГЕРНОЙ СМЕНЫ

Летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей «Веселая планета» Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Константиновской средней общеобразовательной школы № 7 города Пятигорска

В пришкольном Лагере «Веселая планета» МБОУ СОШ № 7 в период с 03 июня по 24 июня 2024 г. отдохнуло 80 человек, обучающихся 1 – 5 классов.

Дети находились в пришкольном оздоровительном лагере с 8.30 час. до 14.30 час. с понедельника по пятницу.

Лагерь создан с целью реализации права каждого ребенка на полноценный отдых, оздоровление, укрепление здоровья, удовлетворения интересов и духовных запросов.

В целях создания условий для эффективной работы летнего лагеря, организации отдыха детей была принята концепция деятельности летнего пришкольного лагеря. I смена пришкольного лагеря проводилась по профилю «Орлята России». Содержание смены реализовано на всех отрядах, находящихся в пришкольном лагере. Ребята стремились жить по законам и традициям содружества «орлят», исполняли «орлятские» песни и стремились к проявлению качеств настоящего «орлёнка». Смена в пришкольном лагере основывалась на игровой модели «Путешествие в Страну Маленьких и Великих Открытий».

Основные направления работы лагеря: создание условий для полноценного отдыха, оздоровления детей, развития их внутреннего потенциала, содействия формированию ключевых компетенций воспитанников на основе включения их в разнообразную, общественно значимую и лично привлекательную деятельность, содержательное общение и межличностные отношения в разновозрастном коллективе, развитие творческих способностей детей, для укрепления физического и нравственного здоровья и организации досуга детей во время летних каникул с привлечением учреждений дополнительного образования.

Цель: развитие социально-активной личности ребёнка на основе духовно-нравственных ценностей и культурных традиций многонационального народа Российской Федерации.

Задачи:

1. Укрепить психическое и физическое здоровья детей путём организации и проведения спортивно-оздоровительных и профилактических мероприятий.

2. Расширить познавательный и культурный кругозор воспитанников через организацию конкурсов, бесед, концертов, игровых программ.

3. Развить у детей разнообразные практические навыки: самоорганизации и самоуправления, общественной активности, социализации.

4. Познакомить детей с культурными традициями многонационального народа Российской Федерации;

5. Формировать положительное отношение ребёнка и детского коллектива к духовно-нравственным ценностям: Родина, семья, команда, природа, познание, здоровье.

6. Активизировать работу среди детей по предупреждению травматизма, в том числе дорожно-транспортного травматизма и пропаганды безопасного поведения на дорогах и на улицах.

В первый день была проведена торжественная линейка с поднятием флага и исполнением гимна РФ. Ребята познакомились с режимом дня, с правилами и законами лагерной жизни, со своими воспитателями, были поделены на 4 отряда по 20 человек.

Отряд рождается тогда, когда у него появляется «лицо»; когда появляются органы самоуправления; когда ребята увлечены общей деятельностью. Поэтому каждый отряд придумал себе название, эмблему, девиз и речевку отряда, все это было отражено в отрядных уголках.

Ежедневно в лагере проводилась линейка, дети исполняли Гимн РФ. На линейке подводились итоги предыдущего дня, отмечались победители лагерных мероприятий, знакомились с планом работы лагеря на день, ежедневно каждый отряд получал новое задание и план подготовки к общему мероприятию.

В конце смены подведен итог, отряды награждены.

Каждый день был построен на основе традиционных дел:

1. Утренняя зарядка.
2. Оздоровительные процедуры (кислородный коктейль).
3. Воздушные ванны, подвижные игры на свежем воздухе.
4. Работа кружков по интересам.
5. Профилактические беседы
6. Коллективно-творческие дела.

Благодаря такому распорядку дня ребята и оздоравливались, и воспитывались. Каждое запланированное дело создавало условия для развития ребенка, его максимальной самореализации.

Среди профилактических бесед были: беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи.

Была проведена учебная эвакуация. Проведены беседы с детьми по тематике действий в чрезвычайных ситуациях и гражданской обороны. Проведена объектовая тренировка. Все дети и сотрудники эвакуированы в соответствии временными рамками.

Воспитательные мероприятия были разнообразны по форме и соответствовали тематике дня:

1 день - «Открытие лагерной смены. Формирование отрядов». Праздник «Ура, каникулы!».

2 день - «Погружение в игровой сюжет смены». Тематический мастер-класс «Открывая страницы интересной книги». Танцевальный мастер-класс «Танец дружбы». Творческая встреча орлят «Давайте познакомимся!».

3 день - «Национальные игры и забавы». Коллективно - творческая игра «Кто я?», «Уно», «КЛАССики». Марафон интересных игр «Раз, два, три, четыре, пять – мы идём играть!». Настольные игры «Играем, общаемся, мыслим». Пенная дискотека.

4 день - «Пушкин наше все». Конкурс знатоков русской сказки «Лукоморье». Викторина по сказкам Пушкина «Любимые сказочные герои». Конкурс рисунков «Любимые сказки А.С.Пушкина». Литературная композиция «Пушкин - наше все, посвященная 225-летию со дня рождения великого русского

поэта» в СДК ст. Константиновской.

5 день - «Национальные и народные танцы». Мастер-класс «Танцуешь ты, танцую я, танцуют все мои друзья!». Танцевальный флешмоб «Ловите ритм!».

6 день – «Великие открытия». Викторина «Изобретатели и первооткрыватели».

7. день - «Открытые тайны великой страны». Урок патриотического воспитания «Моя страна - моя Россия». Танцевальный флэшмоб ко Дню России «Вместе мы большая сила». Конкурс рисунков на асфальте «Мы дети России».

8 день - «Природное богатство». Мастер-класс роспись магнитов из гипса «Совенок».

9 день - «Национальная кухня». Игра «Экспедиция вкусов по здоровому питанию». Цикл «Умные игры». Беседа - игра по финансовой грамотности «Грамотный кулинар».

10 день – «Народные ремесла». Беседа «Народные ремёсла». Креативный марафон «Я художник, я так вижу». Мастер-класс по прикладному творчеству «Открытка с сюрпризом». Беседа на тему «Славянские орнаменты, шрифт-орнамент «Берегиня».

11 день - «4 САМИ: Сами придумываем». Классная встреча «Мы – единая команда», эко - поход.

12 день - «4 САМИ: Сами придумываем». Мастер – класс по изготовлению многослойного панно «Маяк». Мастер – классы по шахматам и танцам в СДК ст. Константиновской. Мастер класс - «Магия бумаги».

13 день - «4 САМИ: Сами придумываем». Спортивно - развлекательное мероприятие конкурс красоты дворового велосипеда «Велосипед – мой лучший друг». Спортивное мероприятие «Веселые старты».

14 день - «4 САМИ: Сами подводим итоги». Патриотическое мероприятие «Мы этой памяти верны», посвящённое «Дню памяти и скорби», и торжественное возложение цветов к памятнику Неизвестному Солдату в ст. Константиновской. Урок Победы «Крылья Победы» #УрокПобеды2024. Итоговый огонёк «От друзей секретов нет».

15 день - Завершение лагерной смены. Линейка закрытия смены «Орлята России». Флэшмоб «Танцуешь ты, танцую я, танцуют все мои друзья!». Развлекательное Шоу гигантских подушек.

Так же в СДК ст. Константиновской во время лагерной смены прошли встречи:

- «Детям знать положено правила дорожные!». О главных правилах безопасности на дорогах рассказал инспектор отдельного батальона города Пятигорска Садыкин Ян Игоревич. Был показан обучающий видеоролик, помогающий запомнить правила езды на велосипеде, в автомобиле и при переходе улиц. После беседы участников мероприятия ждала встреча с байкерами КМВ. Все желающие смогли посидеть на «железных конях», познакомиться с их управлением. Ребята также с удовольствием исследовали устройство патрульной машины;

- с сотрудниками МЧС «Безопасное лето». Беседу с ребятами провели начальник части, капитан внутренней службы МЧС России по городу Пятигорску Холошевский Сергей Александрович, заместитель начальника части Петраков Андрей Геннадьевич. Был показан научно-познавательный фильм о работе сотрудников МЧС. После встречи дети познакомились с устройством пожарно-аварийного автомобиля и увидели его в действии.

В период проведения лагерной смены работали кружки дополнительного образования художественной направленности «Магия бумаги», социально-гуманитарной направленности «Английский с увлечением».

Немаловажную роль в организации полноценного отдыха детей, реализации оздоровительной программы играет сбалансированное питание. В школе созданы для этого все условия: имеются специально оборудованные помещения для хранения продуктов, приготовления пищи, необходимый инвентарь. Пищеблок укомплектован электрическими печами, духовым шкафом, резервуарами для воды, холодильными камерами. Питание осуществлялось согласно режимным моментам (завтрак, обед) по заранее составленному и утвержденному меню. При формировании ежедневного меню учитывались следующие составляющие: калорийность, энергетический потенциал, лечебно-профилактическая ценность.

За период работы лагеря пищевых отравлений и расстройств у детей не наблюдалось. Согласно опросу воспитанников качеством питания они остались довольны.

В процессе организованной работы в летнем оздоровительном лагере дети получили массу удовольствий, заряд бодрости и энергии.

Таким образом, организация летнего отдыха учащихся МБОУ СОШ №7 в пришкольном летнем оздоровительном лагере «Веселая планета» обеспечила оздоровление и развитие интеллектуальных и творческих способностей учащихся.

Результативность:

Поставленные цели и задачи были выполнены в результате слаженной работы воспитателей и детей. Вся воспитательная деятельность в лагере была организована в соответствии с планом воспитательной работы на каждый день. Хорошая работа воспитателей способствовала созданию доброжелательной атмосферы в лагере и комфортных психологических условий для ребят; созданию атмосферы успешности на основе позитивного общения учитель – ученик во время летних каникул; формированию у ребенка желания к творческой созидательной деятельности.

За время пребывания в лагере ребята очень сдружились между собой.

Результат работы летнего пришкольного лагеря с дневным пребыванием «Веселая планета»:

- Укрепление здоровья детей.
- Улучшение социально-психологического климата в лагере.
- Укрепление дружбы и сотрудничества между детьми разных возрастов и национальностей.
- Формирование умений, навыков, приобретение жизненного опыта адекватного поведения в экстремальных ситуациях
- Развитие творческих способностей, инициативы и активности ребёнка.
- Привитие навыков самообслуживания.
- Повышение чувства патриотизма, уважение к родной природе.

Заместитель директора по ВР

С.А. Земляная